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Indagine di mercato per successivo affidamento di un contratto di prestazione di servizi informatici per l’aggiornamento, gestione e sviluppo dell’applicativo web “Paroleingioco3” per la rendicontazione dei progetti finanziati dal FONDO ASILO MIGRAZIONE E INTEGRAZIONE 2014-2020:
· FUTURO IN CORSO – PROG 118;
· CASP-ER Piano Regionale Multi-azione FAMI – Azione01 – Contrasto dispersione scolastica – PROG -1082;
· CASP-ER Piano Regionale Multi-azione FAMI – Azione02 - Accesso ai Servizi per l’Integrazione – PROG – 1083. 

ERVET Emilia-Romagna Valorizzazione Economica Territorio SpA nell’ambito delle attività a supporto della Regione Emilia-Romagna per l’implementazione di 3 progetti finanziati dal FONDO ASILO MIGRZIONE E INTEGRAZIONE 2014 -2020: 
· FUTURO IN CORSO – PROG 118;
· CASP-ER Piano Regionale Multi-azione FAMI – Azione01 – Contrasto dispersione scolastica – PROG -1082;
· CASP-ER Piano Regionale Multi-azione FAMI – Azione02 - Accesso ai Servizi per l’Integrazione – PROG – 1083. 
deve realizzare l’aggiornamento/sviluppo dell’applicativo web “paroleingioco3” per il caricamento di dati e l’archiviazione della documentazione di rendicontazione finanziaria dei singoli progetti.

Nello svolgimento delle attività correlate a tale ruolo, con particolare riferimento alla gestione dei sistemi informativi a supporto dell’attività di rendicontazione, ERVET ricerca società informatiche per lo svolgimento delle attività di:
1. Aggiornamento ed implementazione dell’applicativo esistente “paroleingioco 3” comprensivo di manutenzione ordinaria e supporto tecnico al committente.
2. Manutenzione evolutiva dell’applicativo “paroleingioco3”: per manutenzione evolutiva si intendono gli interventi di modifica e/o implementazione di nuove funzionalità rese necessarie per l’adeguamento della struttura/funzionalità dell’applicativo a nuove esigenze derivanti dalle regole di gestione e rendicontazione previste dal Vademecum di attuazione dei progetti elaborato dall’Autorità Responsabile del Programma, che si fornisce in allegato al presente avviso; 
3. Implementazione di due nuove sezioni all’interno dell’applicativo esistente, per il caricamento dei dati e l’archiviazione documentale relativa alla rendicontazione finanziaria dei 2 nuovi progetti: 
· progetto Azione01 – Contrasto dispersione scolastica – PROG -1082 
· progetto Azione02 - Accesso ai Servizi per l’Integrazione – PROG – 1083. 
4. Formazione sull’utilizzo dell’applicativo realizzato al personale del committente impiegato sul progetto. 
Per la realizzazione della soluzione si dovranno utilizzare gli stessi strumenti e tecnologie già implementati per la versione attuale dell’applicativo: 
· Microsoft Visual studio 2012 o 2013 e linguaggio C#. 
· Tecnologia Microsoft ASP.NET, senza alcun costo di licenza per il committente. 
Tutto il codice dovrà essere consegnato al committente sotto forma di codice sorgente. Il database dovrà essere implementato su Microsoft SQL Server 2012 o versione successiva a discrezione del committente. 

ERVET si riserva di sospendere, interrompere, annullare o revocare in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, così come non dar seguito alla procedura stessa con l’affidamento del servizio, senza che, in detti casi, i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa a titolo risarcitorio o di indennizzo per le spese sostenute, neppure per mancato guadagno ovvero per costi correlati alla presentazione della manifestazione di interesse.
ERVET si riserva di non procedere all’indizione della successiva procedura di gara per l’affidamento in oggetto.

Tipologia di procedura: Procedura negoziata senza previa pubblicazione del bando di gara ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera b) del d.lgs. 50/2016 con invito degli operatori risultati idonei a seguito della presente indagine di mercato
Criterio di selezione: offerta economicamente più vantaggiosa.
Importo a base d’asta: € 23.000,00 iva inclusa
Tipologia di contratto: Appalto di servizi. In ottemperanza a quanto stabilità dal dall’Autorità Delegata in risposta ad una specifica domanda di chiarimento verranno sottoscritti 3 separati contratti in relazione ai tre progetti citati in premessa.
Durata del contratto: Dalla stipula del contratto al 31/03/2018 per il progetto FUTURO IN CORSO – PROG 118.
Dalla stipula del contratto al 30/09/2018 per i progetti CASP-ER Piano Regionale Multi-azione FAMI – Azione01 – Contrasto dispersione scolastica – PROG -1082 e CASP-ER Piano Regionale Multi-azione FAMI – Azione02 - Accesso ai Servizi per l’Integrazione – PROG – 1083. 
a)	Requisiti e competenze richieste, a pena di esclusione:
1. insussistenza di un qualsiasi motivo di esclusione previsto dall’art. 80 del D.lgs. 50/2016
2. Aver realizzato nell’ultimo triennio (2014-2015-2016) un fatturato globale di impresa, al netto dell’IVA, non inferiore ad Euro 70.500;
3. [bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]Aver svolto nell’ultimo triennio attività di progettazione e realizzazione di web application similari a quelli oggetto della presente indagine di mercato;
4. Disponibilità di personale qualificato con competenza specifica nello sviluppo e manutenzione di applicazioni web e con indicazione delle seguenti figure professionali da impiegare nella realizzazione dell’applicativo web
· esperto senior, con almeno 5 anni di esperienza, con funzioni di analista e progettista architetturale comprovata da titoli e cv;
· esperto senior, con almeno 5 anni di esperienza, con funzioni di sviluppatore per le tecnologie indicate al punto 3 comprovate da titoli e cv.
b)	Modalità di presentazione delle proposte e termine per la presentazione della documentazione della Società a pena di esclusione:
[bookmark: _GoBack]La presentazione della domanda, come da modello allegato, dovrà essere trasmessa all’indirizzo procedureErvet@pec.it, entro e non oltre il 11/08/2017.

La domanda dovrà essere redatta in lingua italiana e in carta semplice, sottoscritta dal titolare o dal legale rappresentante, e presentata unitamente a fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità (ai sensi degli art. 46 e 47, D.P.R. 445/2000).
Non saranno ammesse le manifestazioni d’interesse: 
· pervenute oltre il termine stabilito, a tal fine farà fede la data e l’ora di accettazione da parte del sistema della Stazione Appaltante;
· non sottoscritte o non corredate da copia fotostatica di documento di identità in corso di validità.
c)	Operatori invitati alla procedura
ERVET, espletata la presente procedura, potrà procedere ad inviare la lettera d’invito a partecipare alla procedura negoziata a coloro che abbiano utilmente formulato la manifestazione d’interesse e che sono risultati idonei, anche nel caso di un numero di manifestazioni di interesse inferiore a 5.
d)	Responsabile della procedura
Il Responsabile della Procedura è Roberta Dall’Olio, Responsabile dell’Unità  UE  cooperazione territoriale e coesione sociale di ERVET SpA, rdallolio@ervet.it 


Bologna, 27 luglio 2017




Tutela dei dati personali
Tutti i dati personali di cui ERVET Emilia-Romagna Valorizzazione Economica Territorio SpA venga in possesso in occasione dell’espletamento delle procedure per la formazione della graduatoria finale verranno trattati nel rispetto del D. Lgs. 196 del 30 giugno 2003.
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